Анализ работы ШМО учителей гуманитарного и естественно-математического цикла   за 2023 - 2024 учебный год
Методической темой ШМО учителей гуманитарного и естественно-математического цикла  была тема: «Творческое освоение инновационных педагогических практик и совершенствование качества обучения».

Целью работы было совершенствование профессиональной компетентности учителей, развитие их творческого потенциала, направленного на повышение эффективности и качества педагогического процесса.
Работа проводилась по следующим направлениям:
1. Проведение нестандартных уроков с использованием современных педагогических технологий с целью повышения познавательного интереса обучающихся. Применение активных форм обучения. Использование творческих заданий в обучении. Воспитание успехом.
2. Оказание методической помощи и передача опыта работы учителей. С этой целью были проведены теоретические семинары для педагогов МО:  «Повышение эффективности обучения», «Обучение и сопровождение детей с ОВЗ в общеобразовательном учреждении».  

3. Педагоги повышали мастерство через самообразование. На заседаниях ШМО в течение учебного года они обобщили опыт работы по темам:

-  Использование проблемно - поискового  метода на уроках русского языка и литературы в условиях ФГОС ООО. (Евсикова Т. А., учитель русского языка и литературы).

- Современные приёмы и методы работы, повышающие эффективность урока математики в условиях реализации ФГОС ООО.  (Савкина  Н. М., учитель математики и физики).

-  Формирование речевой компетенции учащихся на уроках русского языка и литературы. (Харланова  Н. Ю., учитель русского языка и литературы).

-  Развитие  творческих способностей учащихся на уроках истории и обществознания в условиях реализации ФГОС. (Шаталова М. В., учитель истории и обществознания).

-  Проектный метод как эффективное средство организации творческой и учебной деятельности на уроках немецкого языка. (Фасхиева  Г. Р., учитель немецкого языка).

-  Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках биологии и химии. (Петрашина Л. А., учитель биологии, географии и химии).

-  Самостоятельная работа, её место и значение на уроках. (Пахомова А. И., учитель начальных классов).

-  Развитие проектных навыков у младших школьников. (Черкасова Е. А., учитель начальных классов).

- Повышение эффективности преподавания информатики с помощью применения новых образовательных технологий. (Жукова Г. Т., учитель информатики, технологии, музыки, изобразительного искусства).

4. Взаимопосещение уроков с последующим самоанализом и анализом достигнутых результатов:

Савкина Н. М. провела открытый урок алгебры в 9 классе по теме «Решение квадратных неравенств». Учитель продемонстрировал приёмы развития логического мышления учащихся, навыков самостоятельной работы, само- и взаимоконтроля. На уроке использовался проблемно-поисковый метод обучения: создание под руководством преподавателя проблемной ситуации и активная самостоятельная деятельность учащихся по её разрешению. 
Члены ШМО посетили открытый урок информатики  в 8 классе по теме «Построение таблиц истинности» (Жукова Г. Т.). В ходе обсуждения отмечалось, что урок проводился с учётом системно-деятельностного подхода. Использовались методические приёмы: эвристическая беседа, построение алгоритма, «Корзина идей». Осуществлялся дифференцированный подход в обучении: учащиеся выполняли разноуровневые обучающие задания.
Был проведен открытый урок немецкого языка в 6  классе по теме: «Школа мечты» (Фасхиева Г. Р.). На уроке применялись следующие приёмы  и методы: приём создания «ситуации успеха», эмоционального стимулирования, подводящий к теме диалог, метод организации проектной деятельности – создание и описание рисунков модели-проекта «Школа моей мечты».
      4. Во внеклассной работе большое внимание уделялось повышению духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания, интеллектуальному развитию.
Учителями МО проводились следующие внеклассные мероприятия:
-  Образовательная экскурсия  «Осенние праздники в Германии». 

(Фасхиева Г. Р.)

- Внеклассное мероприятие по русскому языку  «День словаря».

(Евсикова Т. А.)

- Игра-викторина по биологии «Мы за здоровый образ жизни».

(Петрашина Л. А.)

- Внеклассное мероприятие по информатике «Информационный лабиринт».
(Жукова Г. Т.)

- Познавательная игра  «Аквариум и его обитатели».

(Черкасова Е. А.)

- Внеклассное мероприятие «Путешествие в мир цветов».

(Пахомова А. И.)

- Внеклассное мероприятие «Математический калейдоскоп».

(Савкина Н. М.)

- «Александр Пушкин – величайший русский поэт». Кинолекторий с элементами беседы.

(Харланова Н. Ю.)

	Название конкурса
	Результат

	 Региональный этап Всероссийского природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята – Молодые защитники природы»
уууучебном году
	  Кирюткина Мария, 8 класс,

призёр (Жукова Г. Т.).



	 Региональный этап Российской психолого-педагогической олимпиады школьников им. К. Д. Ушинского
	 Мосин Сергей, 9 класс, призёр (Савкина Н. М.).

	 Региональный конкурс рисунков «Наша армия», посвящённый Дню защитника Отечества.
	 Кирюткина Мария, 8 класс,

призёр (Жукова Г. Т.).



	 Областной этап Всероссийского конкурса юных фотолюбителей «Юность России»
	 Жирков Даниил, 9 класс, призёр (Шаталова М. В.)


       В течение учебного года педагогами ШМО осуществлялась подготовка учащихся к участию в творческих конкурсах и олимпиадах:
Анализ показывает, что деятельность ШМО в 2023 - 2024 учебном году можно считать удовлетворительной.
Среди нерешенных проблем следует отметить следующие:
-недостаточный уровень мастерства и квалификации учителей-предметников в соответствии со стандартами нового поколения;       

-отсутствие системности в организации практической направленности в деятельности ШМО;
-низкий уровень качества знаний учащихся.
Необходимо уделять большее внимание:
- повышению мастерства педагогов через самообразование;

 -активизации работы по развитию у учащихся навыков осознанного чтения;
- повышению уровня познавательного интереса учащихся. 
